

交接香港

陈佐洱



合联络小组中方代表、机场委员会中方委员出席了会议,一起出席的还有新华社香港分社外事部长杨友勇、经济部长陈克强,中英联络小组机场委员会中方委员胡厚诚,中英土地委员会中方第一负责人陈荣春,以及英方的包雅伦、曾荫权等高级官员。

财务安排协议的成功签署,有力地推动了新机场建设其他问题的磋商。为了在符合成本效益的原则下提高机场项目财务安排的灵活性,中英就港英政府拟与机场管理局和地铁公司签署财务支持协议的问题达成了一致,使得这两个机构可以在必要时举债融资。双方还陆续就《机场管理局条例》、机场管理局董事会组成、航空货运专营权批出、兴建第二条跑道等重要问题达成了共识。

随着重要议题在谈判桌上陆续尘埃落定,新机场建设的一系列工程紧锣密鼓地开展起来,并陆续竣工投入使用。中英机场委员会、财政预算案编制专家小组多次赴新机场及其配套建设工地视察。1997年2月21日,第一条跑道落成,港英财政司曾荫权搭乘一架螺旋桨推进的小型公务机从香港启德机场起飞,平稳降落在赤鱘角新机场。

因为当时整体工程未完工,港岛还没有陆途交通可以抵达赤鱘角新机场工地,我和包雅伦、胡厚诚等中英机场委员会成员“同舟共济”,同乘一艘快艇乘风破浪,穿过堪称世界第一长的悬索式吊桥——青马大桥的桥洞,登上了由大屿山以北的赤鱘角、榄洲两个小岛填平连接起来的12.5平方公里的新人工岛。

香港全境多山、岩岛和港湾,大大小小的岛屿星罗棋布,这一带原来都是大陆山脉的延伸部分,属于华夏陆块,大约一万年前海岛和九龙半岛还是连成一片的陆地,后来由于山体的沉降与海水侵蚀,才形成现在的地理状况。而整个香港地区的人文状况,也并非如港英历史教科书描述的在鸦片战争前的“荒凉不毛之地”,赤鱘角原来也并非一个小荒岛,早在1833年岛上就建有一座很有特色的妈祖天后庙。勘察建机场时,还曾在岛上发掘出一批新石器时代中期至青铜器时代的陶器文物,说明5000多年前,就有我们的祖先在这里劳动、创造、繁衍生息。

27.土里刨富

邦远果然在蔬菜大棚。大棚大约20多米长4米多宽2米多高,一畦畦绿叶蔬菜嫩得让人不敢触摸,就怕一碰一个小洞。大棚中间挂着一只200支光电灯泡,是为夜工备的。

书春找了一圈没有看见自来水龙头,于是抹着眉间的热汗问邦远:“怎么不接自来水呀?浇起菜来省力多了。”

邦远看着书春一头一脑豆大的汗珠,红T恤衫湿了一大半,连忙把他拉出大棚。他从门外的陶瓷缸里舀起一大碗凉开水“咕噜咕噜”地一饮而尽,待打了个饱嗝又喝了一碗。书春心疼地瞅着他:“大棚里出汗多,一定要多喝水。”“谢谢书春阿哥。你说自来水接到大棚里浇起水来省力,可是自来水放漂白粉呀,还要花费铜钿银子,所以我一直用沟水洗菜。”

邦远的皮肤晒得和非洲人一样,面孔被大棚里热气蒸得黑里透红。由于出汗多排油量大,他的身体精壮极了,一动就是一块块肌肉。然而相貌却比书春见老多了,脸上刻着不少皱纹,头发已经稀薄花白。

“你种了几棚蔬菜?”“5棚。”“每年能卖多少钞票?”“这倒没有好好算过,大概一个大棚6000多块。”“大家都在注重保养,你怎么还这样拼性命?”“做惯了停不下来,闲在屋里要闲出病来。”“所以才把城保让给别人?”“都在一个队里过着日子,为了每月几百块的城保费伤了和气有什么意思?随便在地里种点什么都比这笔数目收得多吧?力气不用也是懒得。”邦远赶走几只嗡嗡打转的蚊子说:“我看来还是种田最靠谱,只要舍得力气多多少少还你一点。不像那些工厂企业,今天不晓得明天的光景。”

“这倒是真的,”德清大声赞同说,“俗话说只有懒人没有懒地,邦远每月的卖菜钞票至少比城保多出几倍。”“书春阿哥我一直在想,分田到户前队里天天拔旗出工把地服侍得多少周到?现在散播稻、麦种下去后,几趟化肥农药就算好了,农民把辰光都用在麻将上面,这种日子到底比以前好了还是差了?”

书春听得心头一震:自己怎么就从未想过?这种日子到底比以前好了还是差了?他想了阵明声回答:“按照人尽其才物尽其用

的观念当然应该像你这样,充分挖掘土地时间和人的最大潜能,为社会和自己创造财富。不过现在观念变了,大家都讲究安逸追求省省力多活几年。”

“省省力就能多活几年?”邦远摇摇头反驳,“人的力气囤不起来,今天不用今天懒掉,天天用掉反而康健。这几年政府给每个村建了锻炼场地,不少人为了多活几年天天起早摸黑在那里练得一身黄汗,要是把这些晨光黄汗用到大田里去,马上变成一笔收入,我天天卖出去一千多斤蔬菜。”

“天天都能?”“除去放假。”“卖给单位?”“买给镇上的饭店、食堂。”“你有那么粗的路子?没有关系打不进去的!”“这要谢谢士元热心。他看我的蔬菜招人惹眼,就叫按市价卖给他的学校,每月给饭师傅送条香烟。饭师傅看那些菜只要洗一洗就能烧来吃了,省时省力又省折扣,就跟我固定下来。我的蔬菜不用化肥农药老师们放心,就介绍到中学幼儿园医院饭堂。后来大小饭店都找上门来,弄得我反而拿不出菜了。”

“你怎么想起养羊来啦?”“本来夫妻俩起早摸黑正好服侍三亩半土地。后来被征了两亩小菊闲了起来。一天我到镇政府送菜,听见饭师傅说崇明白山羊成了品牌,价格销路越来越好,于是动了养羊念头。”

邦远钻进大棚往一只塑料桶里撒了泡热尿,出来接着告诉:“我看陈海公路的林带里长满了青草,养点山羊非常合适,送菜时就和镇长讲了。镇长一听十分支持,叫我大胆只管去养,政府不收一分钞票。我就对镇长讲林带的栽培由我义务做,保证不拆半点烂污。”

“就这样养起来啦?”

“我当天就买了36只小羊,3只雄的33只雌的,第二年增加到150只。接下来小羊成倍生产,每年能卖3万上下!现在我年年都养90只上下,再多豆荚供应不上。七年下来大、小羊都是买家上门,我和小菊省省力毫不担心。”

书春默默地算了一下,邦远的养羊和大棚菜收入每年总在10万元以上!谁说土里刨不出钱来农民富不起来呢?

回到永安

沈飞龙



订 2013全年

新民晚报 送

2011年获国家工商总局颁布“中国驰名商标”

订阅价格:

360元/年 国内邮发代号 3-5

征订及礼品发放时间:

2012年10月18日至2012年12月31日

礼品领取方式:

礼品领取方式:凭《新民晚报》全年订阅收据至全市各邮政支局发行部门领取礼品。

领取时间:

9:00—16:00(含双休日)

订阅全年度《新民晚报》读者还可享受:

免费祝福语:每周一刊登,祝福语内容限3行,6号字体不超过39个字(含标点符号),超出部分按每行50元收取费用(刊例价格100元/行,每行13字,不足一行以一行计费)。凭有效订阅读凭提前两周时间,至延安中路839号一楼108室《新民晚报》广告部办理。

邮政咨询热线:11185 本报咨询热线:62474929 (此活动仅限上海地区)

好礼!



上海市著名商标

蜂花二代新品

蜂花草本精华洗发露500ml
+蜂花草本精华护发素500ml